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Урок информатики 
в 8-м классе по теме: "Гипертекст"

Разработал учитель информатики 

Горяченков В. А.

Февраль 2016 г.

Тема урока: "Гипертекст"

Цель урока – научить учащихся создавать гипертекстовые документы в текстовом редакторе WORD.

Задачи урока:

образовательная:  научить школьника умению устанавливать смысловые связи между различными фрагментами текстовой и графической информации, создавать гипертекстовые ссылки и закладки внутри одного документа, создавать гипертекстовые ссылки между несколькими документами; обучающая: освоение основных приемов по созданию гиперссылок в текстовом редакторе Word; 

развивающая: формирование умений анализировать, выделять главное, сравнивать, формулировать определения, развитие логического мышления;
воспитывающая: воспитание аккуратности, добросовестности, привитие интереса к изучаемому предмету.

Планируемый результат – создание каждым обучаемым гипертекстового документа, содержащего различную информацию.

Тип урока – традиционный с элементами творчества.

Формы работы – самостоятельная.
Оборудование урока – персональные компьютеры, интерактивная доска.

Ход урока
1. Организационный момент (1 мин). 

2. Проведение тестирования по изученному материалу (5 мин).
3. Объяснение нового материала по созданию гипертекстового документа с демонстрацией примера с помощью визуальных средств (интерактивная доска)  (14 мин). 
4. Практическая работа. Контроль за поэтапной работой учащихся по созданию гипертекстового документа, консультация по возникающим вопросам (23 мин). 

5. Подведение итогов (2 мин).

Задания теста приложение 1.
После выполнения заданий листы сдать учителю.
Объяснение нового материала. 
Для отображения в “плоском” (линейном) тексте смысловых связей между основными разделами или понятиями можно использовать гипертекст. Гипертекст позволяет структурировать документ путем выделения в нем слов-ссылок – гиперссылок. При активизации гиперссылки (например, с помощью щелчка мыши) происходит переход на фрагмент текста, заданный в ссылке. 

                  Гиперссылка состоит из двух частей: указателя ссылки и адресной части ссылки. Указатель ссылки – это объект (фрагмент текста или изображение), который визуально выделяется в документе (обычно синим цветом и подчеркиванием). Адресная часть гиперссылки представляет собой название закладки в документе, на который указывает ссылка.

Закладка – это элемент документа, которому присвоено уникальное имя. Закладки размещаются на тех страницах документа, куда должны осуществляться переходы по гиперссылкам. 
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Гиперссылки могут указывать на закладки, размещенные не только в том же документе, но и в других документах. Примерами систем документов, объединенных гипертекстовыми ссылками в единое целое, являются справочные системы операционных систем и приложений. Активизация гиперссылки вызывает в окно документ со справочной информацией.
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Технология гипертекста, распространенная на Web-страницы в Интернете, формирует Всемирную паутину, связывающую миллиарды документов на сотнях миллионах компьютеров в единое информационное пространство.

Вопросы классу: 

· Для чего предназначен гипертекст? 

· Где используется технология гипертекста? 

· Как визуально определяется гиперссылка в тексте? 

· Между какими объектами устанавливается связь при создании гиперссылок? 

· Как осуществляется переход с одного места в гипертексте на другое? 

Давайте запишем основные определения этой темы.
Гиперссылка – выделенный фрагмент документа, связанный с неким объектом (файлом или определенным местом исходного документа), которому передается обращение при щелчке мыши.

Гипертекст – способ организации документа, при котором осуществляется переход с одного места на другое с помощью ссылок.

Использование гиперссылок: 

· В документах 

· В справочных системах 

· В глобальной сети Интернет 

                    Переходим к следующему этапу нашего урока – выполнению практических заданий. Сейчас включите компьютеры, и пока они загружаются, мы с вами немножко отдохнём, послушаем музыку и насладимся красивыми пейзажами.
 Прежде, чем приступить к работе, давайте повторим технику безопасности и организацию рабочего места при работе с компьютером. 

· нельзя входить в класс в верхней одежде 

· не прикасаться к экрану 

· расстояние до экрана – 60-70 см 

· на рабочем месте не должно быть ничего лишнего (ручка и тетрадь) 

3. Практическая работа (часть 1) направлена на освоение технологии создания гипертекста в текстовом процессоре Word. Учащиеся получают задания, работают самостоятельно, учитель помогает по мере необходимости слабым ученикам.

      Инструкция по созданию гиперссылок.
1. Вначале создайте текстовый файл, в котором будет перечень открываемых документов (содержание). Сохраните его в своей папке под именем Перечень документов.
2. Для создания гиперссылок надо выделить указатель ссылки (один из пунктов содержания) и выполнить действия Вставка Гиперссылка. В окне “Вставка гиперссылки” в столбце Связать с: выбрать файлом,  

веб-страницей; в раскрывшемся окне выбрать файл соответствующий данному пункту содержания; нажать кнопку ОК.
3. Повторить команды пункта 2 для всех строк содержания.
4. Проверьте работу гиперссылок. Для возврата к содержанию нажимать комбинацию клавиш             (            .
Физкультминутка для глаз.



Практическая работа (часть 2) Создание гиперссылок с помощью рисунков.
На рабочем столе находится папка Загадки.  В этой папке 6 текстовых файлов. В первом файле Загадки  находится текст 5 загадок  и рисунки для каждой. В остальных файлах (Отгадка 1, Отгадка 2 и т. д.) находятся рисунки соответствующие отгадкам.  Необходимо создать гиперссылки, с помощью которых  щелчком мыши по рисунку напротив загадки должен открыться файл с правильной отгадкой.  Номера файлов с отгадками не соответствуют порядку загадок.
Практическая работа (часть 3) Работа с учебником.


Откройте учебник на странице 173. Выполните практическую работу №16. Создание гиперссылок внутри текстового документа с использованием закладок.


Дополнительное задание: создайте гиперссылку на интернет адрес школьного сайта и проверьте её работоспособность.

Домашнее задание: разработать гипертекстовый документ по истории. 
Разработать тестирующий гипертекстовый документ по теме «Полтавская битва». На экран  должны выводиться вопросы и предлагаться варианты ответа. В случае верного ответа выводить соответствующий фрагмент текста с сообщением, а в случае неверного – выводить верный ответ, после чего возвращаться к текущему вопросу. Организовать связь между фрагментами, выделив ключевые слова, по которым будет производиться переход от фрагмента к фрагменту.

Фрагмент 1. Армии, каких стран участвовали в Полтавской битве?

1. Россия и Франция           2. Россия и Польша             3. Швеция и Россия

                                 Дальше              

При подведении итогов учащиеся выставляют себе оценки в Оценочных листах за основные этапы урока: тест, практическую работу 1, практическую работу 2, практическую работу 3.
Дополнительные материалы к уроку.
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Файл – это поименованная

совокупность байтов, записанная

на жесткий или гибкий

магнитный диск. Файлы

появляются на диске в результате

работы различных программ: 

текстовых редакторов, 

электронных таблиц, 

компиляторов и т.д.

Ед. измерения

информации

.

Вся информация в оперативной

памяти компьютера хранится в

виде последовательности

двоичных кодов (нулей и

единиц). Для хранения нуля или

единицы требуется объем

памяти, равный 1 биту. 8 бит

образуют один байт памяти. 1024 

байта =1 Кбайт.

Оперативная память

ОП - это совокупность специальных

электронных ячеек, каждая из

которых может хранить 1 байт

информации. В оперативной

памяти хранится текущая

программа и используемые ею

данные.

Внешняя память.

Для долговременного хранения

информации используют

магнитные диски, которые

делятся на жесткие (винчестеры) 

и гибкие (дискеты). Дискеты, 

кроме этого, можно использовать

для переноса информации с

одного компьютерана другой.

Программа.

Программа это набор машинных команд, которые следует выполнить компьютеру для реализации того

или иного алгоритма. Существуют два типа программ – посредников, переводящих исходные тексты

программ на язык машинных команд. Программы – компиляторы переводят исходный текст в машинный

код и только после этого начинается исполнение программы. Программы- интерпретаторы переводят по

отдельности каждую команду программы и сразу же ее исполняют.

Для отображения в

“

плоском

” (

линейном

) 

тексте смысловых связей

между основными разделами или понятиями можно использовать

гипертекст

. 

Гипертекст позволяет

структурировать документ

путем

выделения в нем слов

-

ссылок

–

гиперссылок

. 

Гиперссылка
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состоит из двух частей: 

указателя ссылки

и

адресной части ссылки

.

Документ 1

Документ 1

Адресная часть гиперссылки

представляет собой

название

закладки

в документе, на

который указывает ссылка.

Адресная часть гиперссылки

представляет собой

название

закладки

в документе, на

который указывает ссылка.

Страница 5

Страница 5

Указатель ссылки – это объект

(фрагмент текста или изображения),

который визуально выделяется в

документе (обычно синим цветом и

подчёркиванием).

Указатель ссылки – это объект

(фрагмент текста или изображения),

который визуально выделяется в

документе (обычно синим цветом и

подчёркиванием).

Закладка 1

Закладка 1

Ссылка 1

Тема урока

Ссылка 1

Тема урока
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–

выделенный

фрагмент документа, 

связанный с неким объектом

(файлом или определенным

местом исходного документа), 

которому передается

обращение при щелчке мыши.

Гипертекст

– способ

организации документа, 

при котором

осуществляется переход с

одного места на другое с

помощью ссылок.

Использование гиперссылок: 

- В документах

- В справочных системах

- В глобальной сети Интернет

Записать

ВЫУЧИТЬ
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Нельзя прикасаться к экрану и

проводам.

2

Расстояние до экрана – 60-70 см.

3

На рабочем месте не должно

быть ничего лишнего

(ручка и тетрадь).

4

Техника безопасности и организация рабочего места

при работе с компьютером
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Для создания гиперссылок надо выделить указатель ссылки (один

из пунктов содержания) и выполнить действия

Вставка

Гиперссылка

. 

В окне

“

Вставка гиперссылки

”

в столбце

Связать с

:

выбрать

файлом,  

веб-страницей;

в раскрывшемся окне выбрать файл

соответствующий данному пункту содержания; нажать кнопку

ОК

.

Для создания гиперссылок надо выделить указатель ссылки (один

из пунктов содержания) и выполнить действия

Вставка

Гиперссылка

. 

В окне

“

Вставка гиперссылки

”

в столбце

Связать с

:

выбрать

файлом,  

веб-страницей;

в раскрывшемся окне выбрать файл

соответствующий данному пункту содержания; нажать кнопку

ОК

.

Повторить команды пункта 2 для всех

строк содержания.

Повторить команды пункта 2 для всех

строк содержания.

Проверьте работу

гиперссылок. 

Для возврата к

содержанию

нажимать

комбинацию

клавиш



Проверьте работу

гиперссылок. 

Для возврата к

содержанию

нажимать

комбинацию

клавиш



Alt

Alt





Содержание

1.Файл 1

2.Файл 2

3.Файл 3

4.Файл 4
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1.Файл 1

2.Файл 2

3.Файл 3
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Практическая работа № 16.
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Разработать тестирующий гипертекстовый документ по истории

по теме «Полтавская битва». На экран должны выводиться вопросы

и предлагаться варианты ответа. В случае верного ответа выводить

соответствующий фрагмент текста с сообщением, а в случае

неверного – выводить верный ответ, после чего возвращаться к

текущему вопросу. Организовать связь между фрагментами, 

выделив ключевые слова, по которым будет производиться

переход от фрагмента к фрагменту.

Фрагмент 1.

Армии каких стран участвовали в Полтавской

битве?

1. Россия и Франция 2. Россия и Польша 3. Швеция и

Россия

Дальше


Приложение 1.

Задание 1. Из предложенных вариантов ответов выберите (обведите) один правильный.
1 вопрос (2 балла). Укажите, какой из перечисленных программных продуктов является текстовым редактором, имеющим средства форматирования и включения графики? 

1. MultiEdit 

2. Microsoft Excel 

3. Microsoft Word 

4. Paint 

2 вопрос (2 балла). C помощью какой пиктограммы можно запустить редактор Word?
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3 вопрос (2 балла). Для чего предназначена полоса прокрутки? 

1. Для изменения размеров документа. 

2. Для выбора элементов меню. 

3. Для быстрого перемещения по тексту. 

4. Для оформления экрана. 

4 вопрос (2 балла). Для чего предназначен Помощник? 

1. Для украшения окна документа. 

2. Для получения быстрых советов или справок. 

3. Для демонстрации анимационных возможностей Word. 

4. Для вставки в текст документа анимации. 

5 вопрос (2 балла). Какой из приведенных ниже списков является маркированным?

1. 

1. Зима. 

2. Весна 

3. Лето 

4. Осень 

2. 

· Зима 

· Весна 

· Лето 

· Осень 

6 вопрос (5 баллов). При задании параметров страницы устанавливаются 

1. Гарнитура, размер, начертание. 

2. Отступ, интервал. 

3. Поля, ориентация. 

4. Стиль, шаблон. 
7 вопрос (5 баллов). В тестовом редакторе выполнение операции Копирование становится возможным после 

1. Установки курсора в определенное положение 

2. Сохранения файла. 

3. Распечатки файла. 

4. Выделения фрагмента текста. 

8  вопрос (5 баллов). В текстовом редакторе основными параметрами при задании параметров абзаца являются 

1. гарнитура, размер, начертание 

2. отступ, интервал 

3. поля, ориентация 

4. стиль, шаблон 

9  вопрос (5 баллов). В текстовом редакторе основными параметрами при задании шрифта являются 

1. гарнитура, размер, начертание 

2. отступ, интервал 

3. поля, ориентация 

4. стиль, шаблон 

10 вопрос (10 баллов). С помощью, какой команды можно изменить ориентацию текста на листе бумаги? 

1. Файл/Параметры страницы/Поля. 

2. Файл/Предварительный просмотр. 

3. Файл/Параметры страницы/Размер бумаги. 

4. Формат/Границы и заливка. 

5. Файл/Печать/Свойства. 

Задание 2. Расположите (запишите) предложенные варианты ответов в правильном порядке

11 вопрос (5 баллов). Укажите номера функций данных клавиш.
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    ___      ___       ___      ___

1. Выравнивание по центру 

2. Выравнивание по ширине. 

3. Выравнивание по левому краю 

4. Выравнивание по правому краю 

12 вопрос (10 баллов). Укажите номера пиктограмм, выполняющих указанное действие: 

1. Ввод документа с диска. 

___________
2. Печать документа. 


___________
3. Запись документа на диск. 

___________
4. Предварительный просмотр.
___________
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Приложение 2.

Фамилия: _____________________________________

	№ вопроса
	Количество баллов за вопрос
	Правильный ответ
	Как ответил

(+ или -)
	Количество баллов

	1 вопрос
	2 балла
	3
	
	

	2 вопрос
	2 балла
	6
	
	

	3 вопрос
	2 балла
	3
	
	

	4 вопрос
	2 балла
	2
	
	

	5 вопрос
	2 балла
	2
	
	

	6 вопрос
	5 баллов
	3
	
	

	7 вопрос
	5 баллов
	4
	
	

	8 вопрос
	5 баллов
	2
	
	

	8 вопрос
	5 баллов
	1
	
	

	10 вопрос
	10 баллов
	3    
	
	

	11 вопрос
	5 баллов
	3,1,4,2
	
	

	12 вопрос
	10 баллов
	4,1,3,2
	
	

	Общее количество баллов
	


Оценочный лист
Фамилия, имя ученика__________________________________________

	№
	Тип задания
	Самооценка
	Оценка учителя
	Средний балл

	1
	Тест
	
	
	

	2
	Практическое задание
	
	
	

	3
	Задание с файлом «Загадки»
	
	
	

	4
	
	
	
	

	
	Итого 
	
	
	


Инструкция: «Создание гиперссылок в текстовом редакторе».

Алгоритм создания внутренней гиперссылки:
1. Создать закладку. Для этого необходимо:

· Выделить фрагмент документа.

· Выполнить команду: Вставка/Закладка.
· В открывшемся окне в строке «Имя закладки» ввести какое-нибудь имя/добавить.

2. Создать гиперссылку. Для этого необходимо:

· Выделить фрагмент документа.

· Выполнить команду Вставка/Гиперссылка.
· В открывшемся окне нажать кнопку «Закладка».

· Выберите имя созданной вами закладки/ОК/ОК.

Алгоритм создания внешней гиперссылки:
1. Выделить фрагмент документа.

2. Выполнить команду Вставка/Гиперссылка.
3. В открывшемся окне в поле «Связать с» щелкните по кнопке «файлом, веб-страницей».
4. Выбрать нужный файл/ОК.
Приложение 3.





Сидит девица в темнице, 

А коса на улице.  


Кто его раздевает, 

Тот слезы проливает.  


Сто одежек 

И все без застежек. 

Крашенное коромысло 

Над рекой повисло.           

В этот гладкий коробок 

Бронзового цвета 

Спрятан маленький дубок 

Будущего лета.                      
 Слайд 2
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